

# “庄稼地竟然能变得这样气派”

## 获嘉县大新庄乡大力推进高标准农田建设

□记者 李蕊

“我们祖祖辈辈种地，做梦也想不到，庄稼地竟然能变得这样气派！”说起眼前的变化，大新庄乡南务村村民宋志坚赞不绝口。

4月16日，春光明媚，走进获嘉县大新庄乡高标准农田项目区，一股现代农业气息扑面而来，平坦笔直的机耕路两侧绿树成排，上下交融的灌溉沟渠四通八达，绿意盎然的麦苗在阳光下迎风招展。

2023年以来，获嘉县大新庄乡充分利用自身农业资源条件，借助中原农谷“一核三区”建设的机遇，大力推进高标准农田建设项目。全乡计划建成高标准农田4.9万余亩，建成机耕路5.5万余米，硬化、衬砌沟渠累计146条7.2万余米，实现道路通达率100%，灌溉水利用率提高40%，农业综合机械化率提高30%以上，在稳步提高粮食生产能力的同时降低种植成本，用实实在在的数据，将强农、惠农、富农的蓝图愿景变成看得见、摸得着的丰收实绩。

问及高标准农田到底“高”在哪，大新庄乡高标准农田技术顾问汪佑和向记者介绍：“高标准农田的建设，主要是将零散地块调整合并起来，再加上水、路、林、电等农田基础设施的综合建设，通过科技加持、农机助力，彻底改变靠天吃饭的困境，大大降低老百姓的生产成本，提高了生产率。”



获嘉县大新庄乡已初步建成的高标准农田项目区一角

据了解，大新庄乡高标准农田建设项目主要包含土地平整、土壤改良、灌溉与排水、田间道路、农田防护与生态环境保护等，通过机械化、规模化、智能化、集约化“四化”发力，全面增强粮食作物的防灾、抗灾、减灾能力，大大降低农业生产成本，将土地效益最大化。

“以前浇一次地可费劲了，要提前联系抽水机、水泵，几十公斤的水泵水管光搬到地头就要费好一番功夫。关键是大水漫灌，浪费不说，还浇不透，到了农忙时节为了争先后街坊邻居之间还有矛盾。现在有了喷灌设备和配套机井，实现‘一键浇水’，再也不用发愁了。”大新庄乡北务村党支部书记姚光

利说。

高标准农田的建设推进，有效地改善了全乡农业生产条件，优化了农业产业结构，大幅度提高了农业综合生产能力，实现了经济、社会、生态效益的共赢。项目实施之处，农田成方，路林成网，井电配套，节水灌溉，产业优化，种植高效，强农惠农的希望已跃然于大新庄乡的万亩农田之中。



### 李江福荣获“2022年度河南省建筑业信用建设杰出工作者”

本报讯(记者 李蕊)4月18日，记者获悉，李江福荣获河南省建筑业协会授予的“2022年度河南省建筑业信用建设杰出工作者”荣誉称号。

据了解，李江福从事建筑行业40年，现任河南新城建设有限公司党总支书记。一路走来，取得了一些成绩，但他从未止步，不断砥砺前行。这次荣获河南省建筑业协会“2022年度河南省建筑业信用建设杰出工作者”荣誉，得益于各级领导的关怀和爱护，得益于大家的帮助和支持。李江福将不忘初心，将荣誉化作更强大的动力，以更加优异的成绩回馈社会，为建筑行业添砖加瓦！

### 高新区开展孤独症关爱月宣传活动

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李伟)4月18日，记者从高新区社会事务局获悉，该局组织辖区0至3岁婴幼儿照护服务指导中心(站)和社区、托育等机构，通过开展以“接纳包容让星星的孩子拥抱春天”为主题的孤独症关爱月宣传活动，让社会更加了解、理解和接纳孤独症儿童，并对他们给予关爱与支持。

活动中，该局通过发放宣传页、公众咨询、填写电子调查问卷及通过LED屏滚动播放等方式，向广大群众宣传有关孤独症的科普知识，以此在辖区范围内形成孤独症儿童早期发现、早期诊断、规范康复治疗的一个初步共识，让广大群众认识、了解、关注、帮助孤独症群体，唤起人们对孤独症儿童的关注，消除社会对他们的歧视与偏见。努力创造一个包容、理解、仁爱的社会大家庭，让孤独症儿童走出自己的小小世界，拥抱阳光明媚的美好春天。

### 原阳县 职工篮球大赛开赛

本报讯(记者 李蕊)4月16日，原阳县总工会举办的2023年全县农商银行杯职工篮球大赛在原阳县篮途运动中心正式开幕。

本次比赛为期4天，来自该县各级工会的31支参赛队，400余名职工参赛。比赛中，运动员们全力以赴，积极攻防，带球、运球、投篮等一系列潇洒的动作，引来观众的阵阵喝彩，充分展现了原阳县干部职工团结拼搏、勇于进取、文明友善、力争上游的精神风貌，达到了强身健体、振奋精神、激昂斗志、增进友谊的目标。

## 原阳县2023年朗诵大赛暨首届红领巾宣讲员选拔大赛启动

本报讯(记者 李蕊)4月15日，记者了解到，由共青团原阳县委、县关心下一代工作委员会、县教体局、县文广旅游局、县融媒体中心联合举办的原阳县“礼赞二十大 谱写新征程”朗诵大赛暨首届红领巾宣讲员选拔大赛正式启动。

据了解，本次大赛以“礼赞二十大 谱写新征程”为主题，设幼儿、少儿、青少年、青年四个组别，多个奖项。大赛旨在引导广大青少年学好中华优秀传

统文化以及党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，确保红色基因代代相传。

在启动当日的赛场上，选手们个个激情澎湃、神采飞扬，举止从容、仪态大方，演出了风采，讲出了力量。评委点评客观、公正、专业，以通俗易懂的表达方式鼓励引导全县各行各业通过读书朗诵坚定历史自信，高举思想之旗，迸发精神力量，高擎发展火炬，营造团结奋进的良好氛围。

参加比赛的选手们纷纷表示，他们要以咬定青松不放松的毅力，要以有志者事竟成的努力，锚定奋斗目标，意气风发向未来，要将艰苦革命时的定力，改革开放时的勇气赓续到新时代，奋进新征程，建功新时代，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

本次活动同时在“云上原阳”和“原阳融媒抖音号”进行了全程直播。

## “河”我一起守护绿色

本报讯(记者 崔敬)4月17日，记者了解到，封丘县委网信办组织当地自媒体之家30余名志愿者来到曹岗险工，开展“e心向党——‘河’我一起守护绿色”公益活动，通过将网络公益活动和环境保护相结合的方式，来保护当地黄河湿地环境。

在曹岗险工，志愿者们沿着大堤两侧捡拾草坪里的塑料物、果皮、野炊废弃物等垃圾，经过一段时间捡拾，每

个人都“满载而归”，大堤环境焕然一新。活动中，“抖音大V”主动向附近游客普及绿色文明游玩的新理念和河流防汛知识，倡导大家文明野炊，注意安全和自觉清理垃圾。

此外，志愿者们还通过现场录制短视频的形式，广泛传播垃圾分类、环境保护、河流防汛等知识，引领文明新风尚，呼吁更多网民爱护湿地环境，齐心协力共同守护好“母亲河”。

目前，封丘县委网信办已组织“e心向党”系列公益活动5期，组织100余人次参与，其中助农销售额10万余元，为“母亲河”清理垃圾20余公斤。本次活动是首次将自媒体之家交流、网络公益活动开展和践行环境保护相结合的有益探索，也是保护县域黄河湿地环境的有力行动。